

Первый в России памятник крестьянам, пострадавшим при раскулачивании, открыли в Черемхово

Черемховский район - место, куда в сталинские времена переселяли людей из самых дальних регионов - Башкирии, Украины, районов Черноземья. За 1930 год туда было отправлено около 14 000 раскулаченных крестьян.

Торжественное открытие - но на лицах не видно улыбок. Все эти люди - потомки спецпереселенцев, в жизни каждого события, которые послужили поводом для установки памятника, оставили трагический след.

Собравшиеся говорят: мемориал должен стать напоминанием о том, что государство, декларировавшее, будто все в нем - для блага человека, делало со своими гражданами.

Раиса Дуотова - дочь раскулаченных. 75 лет назад вместе с родителями приехала в Черемховский район из родной Башкирии. В товарном вагоне.

Раиса Дуотова: «Вот я помню, что на пустыре нас высадили. И мы под открытым небом длительное время жили. И потом нам сказали - рубите лес, стройте себе бараки».

Прежде чем сорвать людей с родных мест, их лишали имущества. Часто последнего. Бывали случаи, раскулаченным, которым предстояла долгая дорога в Сибирь, не разрешалось взять теплую одежду для детей. За один только 1930 год в Черемховский район было сослано около 14 00 человек - из Башкирии, Украины, районов Черноземья.

Татьяна Громова, секретарь иркутской городской комиссии по восстановлению прав реабилитированных: «Исторически сложилось, что Сибирь всегда была местом ссылки, а Черемховский район в 30-е, 40-е годы сосредоточил очень много этих мест-поселений. Знаменитые места - Шадринка, Касьяновка, Софроновка».

Идея установки памятника появилась у потомков спецпереселенцев еще в 1991-м, когда вышел закон о реабилитации. Около 130 тысяч рублей дети и внуки раскулаченных собрали между собой.

По словам людей, которые пришли на открытие, старики на пожертвования не скупилась, в то время как молодежь давала деньги не очень-то охотно. Одно из предназначений памятника раскулаченным - способствовать тому, чтобы не ослабела историческая память и не прервалась связь времен.

Автор: Артур Скальский © Телекомпания "АИСТ" ОБЩЕСТВО, МИР 👁 4210 08.11.2005, 01:40 🔄 298

URL: <https://babr24.com/?ADE=25698> Bytes: 1964 / 1964 Версия для печати

[👍 Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:
newsbabr@gmail.com

Автор текста: **Артур
Скальский.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)

